Esercizio di verifica reazioni acido-base
Una quantità di acido perclorico è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) acido = 2 . 10-2 moli; base = 2 . 10-2 moli



pH = ……..

b) acido = 3 . 10-2 moli; base = 2 . 10-2 moli



pH = ……..

c) acido = 2 . 10-2 moli; base = 4 . 10-2 moli



pH = ……..

Una quantità di acido benzoico (Ka = 6.6 . 10-5) è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) acido = 1.5 . 10-1 moli; base = 1.5 . 10-1 moli


pH = ……..

b) acido = 2 . 10-1 moli; base = 1.5 . 10-1 moli


pH = ……..

c) acido = 1.5 . 10-1 moli; base = 3 . 10-1 moli


pH = ……..

Una quantità di nitrato di ammonio è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) sale = 0.2 moli; base = 0.2 moli




pH = ……..

b) sale = 0.3 moli; base = 0.2 moli




pH = ……..

c) sale = 0.1 moli; base = 0.2 moli




pH = ……..

Una quantità di acetato di sodio è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di acido nitrico. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) sale = 0.12 moli; acido = 0.12 moli



pH = …..

b) sale = 0.15 moli; acido = 0.10 moli



pH = ……..

c) sale = 0.10 moli; acido = 0.20 moli



pH = ……..

RISULTATI

Esercizio di verifica reazioni acido-base
Una quantità di acido perclorico è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) acido = 2 . 10-2 moli; base = 2 . 10-2 moli



pH = …7.00…..

b) acido = 3 . 10-2 moli; base = 2 . 10-2 moli



pH = …2.00…..

c) acido = 2 . 10-2 moli; base = 4 . 10-2 moli



pH = …12.30…..

Una quantità di acido benzoico (Ka = 6.6 . 10-5) è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) acido = 1.5 . 10-1 moli; base = 1.5 . 10-1 moli


pH = …8.68…..

b) acido = 2 . 10-1 moli; base = 1.5 . 10-1 moli


pH = …4.66…..

c) acido = 1.5 . 10-1 moli; base = 3 . 10-1 moli


pH = …13.18…..

Una quantità di nitrato di ammonio è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di idrossido di potassio. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) sale = 0.2 moli; base = 0.2 moli




pH = …11.28…..

b) sale = 0.3 moli; base = 0.2 moli




pH = …9.56…..

c) sale = 0.1 moli; base = 0.2 moli




pH = …13…..

Una quantità di acetato di sodio è messa in soluzione acquosa insieme ad una quantità di acido nitrico. Il volume finale della soluzione è un litro.

Calcolare il pH della soluzione quando le quantità sono:

a) sale = 0.12 moli; acido = 0.12 moli



pH = …2.83..

b) sale = 0.15 moli; acido = 0.10 moli



pH = …4.44…..

c) sale = 0.10 moli; acido = 0.20 moli



pH = …1.00…..

